

Előfizetési árak:

Egész évre	10.— K
Fél évre	5.— K
Negyed évre	2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol
előfizetések és hirdetések felvétet-
nek. Telefon 45.

Szerkesztőség
Baja, Eötvös József-utca 2. szám.
Telefon 116.

Feladványok és leltárjegyek: **Mesko Zoltán.**

Az áll. leánypolgári.



Disszonancia a Kaszinóban.

Választmány és elnök.

A Kaszinó legutóbbi közgyűlése felkavarta hullámok lassan-lassan eltűnnek. Csak messziről hallik egy-egy tompa moraj még; suttymban dübörögnek néhol azok a bizonyos vulkanikus erők, mert a megkísérelt első kitorés fláskót vallott. A részleteiben ismeretes eseményből egy tanulság kétségtelen, t. i. az, hogy a választmány sohasem fogja magát kompromittálni, ha minden eljárása előtt alaposan számot vet a kaszinó összes tagjainak hangulatával; ha számol azzal a szellemmel, amely a kaszinóban, mint egy legvegyesebb elemű társaságban, meghonosodott, él és feltűnően respektust követel magának.

A kaszinó Bajának az az impozáns gyűlékezete, mely fennállása óta páratlan és semmiféle más körben fel nem található békkességben és egyetértésben tudta együtt tartani a legkülönbözőbb világnézetű, pártpolitikai meggyőződésű, rendű és rangú intelligens egyéneket. Benne találunk arra a nenizetközi szabaddikótőre, ahol ellenség és jóbarát szabadon behajózhat és magát biztonságban érezheti a künn — fájdalom — állandóan kellemetlenkedő zivatárokkal szemben. A bajai szép társadalmi életet, melyről sokszor hallunk dícsérő szavakat idegenek ajkáról, itt találjuk fel a kaszinóban. Gyönyörű oázis ez, mely szívesen feledtetni az idegennel városunk külső nyomorúságát.

Hogy az elnök személye, egyénisége, elkülete az az alapkö, melyre ez épület épül, ehhez szó sem fér. Valaki lehet egy határozott irányú kiváló vezére, de egyáltalában nem predestinált egy ilyen vegyes felfogású, már nem kiskorú, a maguk lábán járó egyedekből álló testület vezetésére. Az irány exponált

Régen tudott dolog, hogy a minisztérium felszólította Baját, hogy adjon határozott választ, vajjon akarja-e, kell-e Bajának az áll. leánypolgári, vagy sem. Erre a kérdésre Baja még ma sem adta meg a feletetet. Pro és kontra megjelent már nem egy cikk; a kérdés olyan hullámokat vert, hogy megmozgatta a legilletékesebb köröket is, értelm a két felekezeti, polgári iskola vezetőségét is. A két felekezeti iskola vezetői megjelentek a főispán előtt és aperte kimondták, hogy az új polgári iskolára, az állami leánypolgári Baján ez idő szerint nincs szükség.

Itt aztán következett a nagy pont. Azóta alszik az egész ügy. Pedig tenni kellene már valamit, mert örökkéig kukoricáznai nem lehet. A minisztérium föltette a kérdést, erre felelni kell, ha ma nem, hát akkor holnap. Ezt az elemi illetudást az állam még Baja városától is megkövetelheti. A február elején megtartandó közgyűlésen, mint halljuk, a leánypolgári megint nem fog szerepelni. Majd talán a legközelebbin, vagy esetleg egy rendkívüli közgyűlésen. Hát ha addig el nem unjuk magunkat és unalmunkban fübe nem harapunk előbb, akkor talán azt is megérjük még.

Olvassóink előtt nem titok, hogy mi az új állami leány-

polgárinak ab ovo ellenzői voltunk. Kulturális, financiai, méltányossági okok készítették rá, hogy a tervbe vett iskola ellen szót emeljünk. Nem tudtuk, ma sem tudjuk belátni, hogy miért kelljen ennek a koldusszegény Bajának a nyakába még több terhet rakni, mikor így is roskadozik már. Nem vitt rá a lelkünk, hogy két iskola fölött meghuzzuk a lélekharangot, mikor pedig ez a két felekezeti iskola minden jogos követelménynek évek hosszú során át tisztességgel megfelelt. Nyíltan megmondottuk mindig, hogy leánypolgárirra nincs szükség, hanem igenis szükségünk van egy más típusú iskolára: ipari vagy kereskedelmi iskolára. Előttünk nem érv az olyan, beununket nem hat meg az olyan okoskodás, hogy el kell fogadnunk a leánypolgárit, mert az állam aranytálcán kínálja. A mérget, a rothadt gyümölcsöt is lehet aranytálcán szervirozni. Az olyan ember pedig, aki a mérget csak azért veszi be, mert aranytálcán kínálják neki, az csak arról tesz bizonyosságot, hogy a felső kapitulumában már előzőleg sem volt valami nagy rend.

A kérdést tehát jégre tenni nem engedjük. Fölszinen fogjuk tartani és minden adandó alkalommal beszélünk róla. Tudva azt, hogy Baja városának előbb-utóbb ugys a körmére ég az

egész ügy és választ kell adnia, épen ezért lelkiismeretbeli kötelességünknek ismerjük, hogy az állami leánypolgári ellen a leghatározottabban küzdjünk. Fel akarjuk a képviselőtestület tagjait világosítani, hogy egy tálcáért, egy felfújt humbergért két jó iskolájukat ne engedjék veszendőbe. Az ígéretek, a frázisok, a szebb jövő hamis zengedezései ellen felvonultatjuk a biztosan bekövetkezendő óriási terheket, a két jó iskolának évtizedeken át produkált sikereit, érdemeit és a városnak reális, kézenfekvő szükségleteit. A latin közmondás azt mondja: verba volant, az áll. leánypolgári iskola támogatóira is áll ez. Frázisnak, ígérgetések is szállnak szállnak Baja elhunyt atmoszférájában, de hisszük, méltó sorsukra jutnak, hogy elszállnak a komolyan gondolkodók feje fölött és nyomot nem hagynak. Két létező felekezeti iskolánk mellett pedig facta loquuntur, tettek, egy szép mult volent. És az a szép mult, az a szép példa, amit a kötelességteljesítés porondján föllajtottak, táborukba fog vonzani minden komolyan gondolkodó, méltányos, igazságos embert, mert exempla trahunt

Ha szereti az egészségét,
csakis „DENIKO“ szivart és szivarkát szívjon!

M E R T :

a „Deniko“ gyártmányokból a főfaját, köhögést és a rekedtséget előidéző szabad állapotban lévő nikotin egy szabadalmazott eljárással kivonatott, míg a dohány ízét és zamátját szolgáltató, az egészségre nem ártalmas, legtöbbszörre almasavhoz és citromsavhoz kötött nikotint továbbra is élvezheti. — Ugy az általános eladási, mint a bel- és külföldi különlegeségi dohányok, szivarok és cigaretták kaphatók denikotizálva **BAJÁN KIZARÓLAG**, de csakis eredeti dobozokban a Deniko r. t. Budapest, nikotinmentes dohánytermékek árusító vállalatának bajai főkéjében **Drescher Gyűlőnél.**

zászló vívője robbantó bomba lesz olyan társaságban, ahol nem párt-emberek is vannak. A kíméletlen, eltipró radikalizmus ép oly kevéssé melegágya a békés fejlődésnek, akár a megokolatlan konzervativizmus.

Az irány emberét a tendencia, a szélsőséges türelmetlenség jellemzi, vele szoros kapcsolatban van az egyéni bosszú. A béke edenét csak a megértés, a megértésre törekvő és sokszor bizony sokat elnéző nemes lélek tudja megteremteni.

A kaszinó elnökeinek igazán Bodrogini kell lennie és majdan Bodrogiféle embernek. Hogy Bodrogiféle tényleg eltalálta a helyes utat és módot, ezt következményében látjuk, a kaszinó nagyszerű életében. Ha az okozat tetszik, tessék ugyanolyan okot teremteni. Nem lehet a kaszinó elnöke olyan férfi, aki nem tudja néha vagy sokszor is alárendelni a saját privát felfogását a köz alá. Ha kikéltől várja az elnök a támogatását és nem az egyesület minden egyes tagjának a szimpátiájára utazik, akkor fel fogja dálni azt a kedves, kis mentesvárukat is, melyre most oly büszkék vagyunk. Ilyen irányban szítsuk a közveleményt s szerezzünk neki alkalomadtán feltétlenül érvényt.

Bál-naptár.

Bő tartalmu lesz az idei báli szezon. Az alább közölt estélyek már egészen perfektuáltak, de ezeken kívül még jó néhány, kellemesnek ígérkező est van tervbe véve. Ezután a következő báli estélyekre kerül a rendezés:

1914. jan. 30. Saharai konzul főpróba.

1914. febr. 1. Saharai konzul előadása.

1914. febr. 13. Arany kakas, főpróba.

14. Arany kakas előadása.

A B. S. E. előadásait és a teatély keretében előadandó cabaret-számokat Kiss Pál Károly színész, Kovács Sándor és dr. Moder Géza rendezik.

Műkedvelői előadás és a kritika.

Tehát ne komoly kritikát írjunk, hanem csak banális frázisokat? Engedjen meg, kedves lapotárs, hogy nem osztjuk nézetét, ami lapunk nem banális frázisok és közhelyek gyűjtőhelye, annál kevésbé sem, mert — amint látszik — mások szívesen helyet engednek az ilyeneknek.

Elfogadjuk, hogy néhány embernek az a elevenére tapintottunk. Azt is akartuk. Meg akartuk mondani, hogy a nevezett uraknak hasonló szerepléséből a közönség máskor nem kér. És bár azt tartjuk, hogy az igazságot nem lehet szavazattöbbséggel eldönteni, mégis jólesett hallanunk azt a sok oldalról jött meg-

elégedést, melyet cikkünk keltett. Vagy akartunk mi egyebet, mint megnyugtatót azt a publikumot, melynek egyrésze — az, amelyik kevés feltűnés árán tehet — a felolvasás alatt elhagyta a termet; vagy megmondani, hogy Atlay „elkövetése” csak felületességének a következménye?

Hogy jóhatról beszéltünk, szívesen elismerjük. Feltűntünk azon a magaslaton voltunk, melyet az igazság szeretetének erkölcsi ténye biztosít számunkra azokkal szemben, kik a szimpátiát megnyerésének egyedüli eszközeül az ostoba és erkölcstelen hízelkedést tartják.

De egy szót még — lapotársunk megnyugtatóására — azon műkedvelőkről, kik „fáradtságot, időt és gyakran költséget sem kímélve” vállalkoznak a szereplesre. Ugy tudjuk, hogy jelen esetben egyikről sem lehet szó. Értesítettünk arról, hogy az egyik szereplőt az egyik rendező vissza akarta tartani az unalmas felolvasástól, de ő nem engedett; a szaváló fut csak Peterdy kérésére fogadta be a rendezőset, Atlay barátunk pedig annyi fáradtságot sem vett magának, hogy felületességeit egy kis papíros és tinta révén megfelelő formába öntötte volna. Vagy nem így van?

Elég legyen azonban ebből a vitából! Nem tartjuk szükségesnek egy szavunkat sem módosítani, sőt meg erősítjük a mulkor mondottakat. Több felszólalásra már nem választunk, hanem azt üzenjük a többieknek is, mivel már elég magasra helyezt bennünket a lapotársunk, hogy jól vigyázzanak, mert aki feléle köpköd, annak a saját fejére hullik az vissza.

A jelenvalt.

Liceális előadások.

A vasárnap megtartott liceális előadások mind nagyon szépen sikerültek. Közönség is volt mindenütt, még olyan helyeken is nagyon szép számmal, ahol a mostoha viszonyok, a népesség elszórodottsága fényes eredménnyel nem igen kecsgettet. Áll ez különösen a tanyára és Szt. János városrésze.

Szt. János városrészben Werner Adolf dr. beszélt hatásosan, Raics István pedig a babonáról tartott előadást. A hallgatóság száma — az iskolásokat leszámítva — 30-40-re tehető.

A tanyai iskolába Bellosics Bálint vezetése alatt egész kis vándorsereg vonult ki. A képződészek vonós négyese is fölhangzott a tanyai világban. Novák Ferenc ügyes előadónak bizonyult. Hallgatóság száma 70-80 ember.

Az alsóvárosban Boróczy Kálmán drt és Haut István előadót nagy közönség várta és hallgatta érdeklődéssel.

A Vöröskereszttéren egy kis baj történt, amennyiben Lázár János vezített képekkel tervezett előadását technikai okokból nem tarthatta meg,

de a helyette beugró Szatmári Sándor kivágta helyette is a rezet. Az alkoholizmusról beszélt nagy hatásal. A megnyitó beszédet Heller Richárd igazgató mondta.

A keresztény olvasóskörben Böhm Jenő káplán olvasta föl dr. Csudaynak Bosznia és Hercegovina történetét tárgyaló népies értekezését, melyet Heckenschoffer Lázár tanár vezített képelelénkitettek. Vagy 250-300 derék bunyevac férfi és nő vett élnék részt az előadáson, amely előtt a kis Iktosics Jóska szavalta el a „Pipás kántort”.

A felsővárosi tantestület szép programja nagy közönséget vonzott az iskolába. Székely Károly tanár nagyon szép beszéddel nyitotta meg a gyűlést. Kádás János tanító pedig hozzáértéssel beszélt a konyhakeresztről. A kis szaváló, az énekkar is pompásan kitett magáért. A rendezés fáradtságos munkáját Szabó és Tomcsányi tanerők végezték nagy ambícióval és — mint az eredmény mutatja — teljes sikerrel. Az előadás végén a közönség nagyban ünnepelte a jó „Székely bácsit”. Ének és szavaltat különben minden előadással minden iskolában volt.

A kezdet tehát sikerült. Előre a megkezdett uton. Sic itur ad astra, így fogjuk a népünket előbbre vinni, magunknak megnyerni.

Hírek.

A „Bajai Széchenyi Szövetség”

az elmúlt szombaton tartotta meg rendkívüli közgyűlését, melyen új elnököt és pénztárost választott.

A tagok bizalma Bellosics Bálint személyében összpontosult, aki hazafias örömmel vállalta az elnöki tisztet s a vele járó kulturmissziót. A kiváló etnografus magas szárnyalású beszédben fejtette ki a falu népe művelődésének nemzeti jelentőségét és gyönyörű gondolatokban motíválta azt a kapcsolatot, melyben az ő eddigi etnografikus működése állott a Széchenyi Szövetség falusi kulturációjával.

Az új elnököt a közgyűlés szreztettel és ovációval ünnepelte, dr. Czettler Jenő orsz. titkár pedig az Országos Gazdaságvétség nevében üdvözölte, hála szavakkal emlékeztetvén meg az egyesület volt elnökéről is, akinek működése és bölcs utbagyázásai nagyban előmozdították a Gazdaságvétség falusi kulturációját.

Ezután megválasztották pénztárossá Kovács Andort, az egyesület buzgó és közszeretető álló tagját. Továbbá gazda-gimnázium létesítést határozta el tartalmas vita keretében.

Végül megbízást nyert a választmány fáncestélyvel egybekötött ünnepély rendezésére, mely február hó 21-én lesz a Nemzeti Szállóban.

Városunk főkapitánya, dr. Molnár Mihály — mint örömmel halljuk — szerencsésen felgyógyult nehéz be-

tegségéből. Néhány napig a szobá-kell még őriznie, a hét végén azonban hozzáállhat újra hivatalos teendőihez.

A városi polgári iskola folytatolagos párhuzamosítását a jövő közgyűlés fogja eldönteni. Ezzel kapcsolatos a bejáró elemi iskola ki-helyezésének a kérdése. Számára egy új iskolaépítlet emelése elkerülhetetlenül vált. Az állammal kötött szerződés értelmében a városnak ezt külön fedezetből kell emelnie. Talán sikerül azonban kijárni, hogy ezt azon összeg keretében lehessen eszközölni, melyet a város a szerződés értelmében az állami pénztárba évente-kint hozzájárulási címen fizet.

Ovodák. A városi ovodák államosítása küszöbön van. Ugy tudjuk, hogy az ovónok államosításának az ügye már legközelebb kedvező elintézésben részestül.

Ügyvédi hír. Azt hozzák tudomásunkra, hogy dr. Rajk Aladár és dr. Valentin Emil, kik eddig együtt tartottak főny ügyvédi irodát, minap különváltak.

Poterdy Etus, a közszeretető álló művész négy év szeptemberétől kezdve Pécsre van szerződötve Füredi társulatához. A nyári színi szezonban még gyönyörködhetünk játékában.

Az állami leánypolgári ügye még bajosan kerül a legközelebbi közgyűlés elé. Tisztázni kell az ügyet az épület milyenségére vonatkozólag. Továbbá körül kell írni pontosan a város anyagi érdekltségét.

Választás a Munkás-biztosítóban. Szalay János lemondásával megüresedett irodatiszti állásra a bajai kerületi Munkásbiztosító Pénztár igazgatósága Szilama Sándort választotta meg.

A megromgált járták mikénti javítására vonatkozólag a közgyűlés határoz. Mint hallani, a tanács az aszfalt burkolás mellett foglalt állást. A Grünhut-féle ajánlat, hogy újítsuk meg a rendes hatszögletes téglyával, mégis csak okosabb dolog lenne.

Az Ipartestület vasárnap harmadszor is előadta a Három Kázmért, ismét nagy sikerrel. Amint előre mondottuk még mindig sokan érdeklődtek a darab iránt s nagy tetszéssel honorálták a szereplők játékát.

Mulatságok. A „Bajai Keresztény Olvasóskör” február hó 1-én, vasárnap a saját házában műkedvelői előadással egybekötött zárkított táncmulatságot rendez. Az előadás este 7 órakor kezdődik. — A Bajai Sport Egylet 1914. évi február hó 1-én este fél 9 órai kezdettel az Ipartestületben jótékony célú műkedvelői előadást tart. Színe kerül Guthi Soma „Saharai konzul”-ja, amely bohózatban a bajai műkedvelőgárda legjobbjai szerepelnek.

A munkanélküliak kérvénye. A múlt évi kedvezőtlen közgazdasági viszonyok következtében igen tekintélyes azoknak a száma, akik munkához

nem jutnak és így nehéz nélkülözéseknél vannak kltve. Az ideai zord tel még keservesebbé és elviselhetlenebbé teszi a munkanélültek szomorú helyzetét, miért is a városi tanácshoz kérvényt nyújtottak be, melyben segínyt kérnek. A kérvényről a legközelebbi közgyűlés fog foglalkozni és minden bizonnyal enyhíteni igyekeznek majd a nélkülözök helyzetén.

A rendőrségszolgálat szaporítja.
A belügyminiszter megtoldotta városunknak juttatott 10 ezer koronáját az idén még 10 ezer koronával a rendőrség továbbfejlesztése céljából. Tavaly két detektív és egy fogalmazói állás létesült; az idén a légszolgálat szaporítására gondolnak elsősorban. A főkapitány különben új tervezetet fog a közgyűlés elé terjeszteni a rendőrség modern szervezésére vonatkozólag. Mint halljuk bejelentő hivatalról, rendőrorvosi állásról is van szó s már a nyomozás könnyítésére szolgáló intézményeket is szándékoznak létesíteni. Örömmel venné mindenki Baján, ha egyelőre legalább annyit érnének el, hogy ne csak a városházán legyen rendőr, hanem minden kerületben lehetne egy-egy posztolóra szükség esetén találni. Hogy erre égető szükség van legközelebb szóvá fogjuk tenni.

Az állomásfőnökség figyelmébe!
(Panaszos levél.) Napról-napra kapjuk a panaszokat, hogy az átjárók sorompóit a pályőrök a menetrendi idő szerint pontosan leeresztik és mindaddig zárva tartják, míg a vonat — el nem robog. A legutóbbi időben azonban a nagy hidegek következtében az összes vonatok késnek, tehát a sorompók sokszor 30-40 perig gátolják meg a közlekedést. A legutóbb is a katonai lovaglótér melletti átjáró sorompói is jó fél óráig akadályozták meg minden átkelest; ugyanis a bátaszéki esti vonat 30 percet késett. Talán az állomásfőnök ur intézkedhetnék aziránt, hogy a pályőrök is tudomást szerezzenek a késésről, illetve hogy a sorompókat eszerint engedjék le. Elvárjuk az állomásfőnökségtől, hogy ezen anomáliákon rövidesen segíteni fog. Egy összefogott várakozó.

Szerkesztői üzenet.

MÁSÍK JELENYVOLT. Ismeretlenül cikket nem közlünk. Különben is félre tesszük érteni lapunk tendenciáját. Mi a műkedvelők munkáját, a társadalom örömeire kifejezett fáradságot teljes elismerésben részesítjük. Ugy-e olvasta az írtástulói eladóról írt referenciánkat? Ha a műkedvelő megbecsült publikumát, a publikum is megbecsült 51, mi is. Laptársunk kihozására megfelleltünk mai számunkban.

Elvállal mindennemű
diszes vasrácskapuk, üzleti
vasredőnyök, sűrűcsok, ujon-
nan szabadalmazott
fürdőszobák készítését
Költségvetéseket és rajzokat
díjtalanul készít.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsereél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. szám. Arjegyzők ingyen. Gimre ügyeljen.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet Mátyás király-tér 10-ik szám alá, (járásbíróság átellenébe) helyeztem át.

Készíték elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Babocsay Károly.

Nagy választék gyapjú szövetekben.

Pontos kiszolgálás.

Tengeri moslék feladás!

Szarvasmarhának, lónak, sertésnek kitűnő takarmány. Hektója 80 fill. Kapható Spitzer Károly és Fiai szeszgyárában Baján. Naponta frissen gyártva!

Tyukszem, Excelsior

bő-keményedés, szemölcs	HINTÓPOR
48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“	48 óra alatt elmulasztja
használat után. Üvege 1 kor., a kéz-, láb- és hónaljzudadást,	
postadíjjal 1.40 kor.	1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.,
Három üveg bérmentve 3 korona.	3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4³/₄ kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Új szállítási vállalat.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz.

alatt

szállítási vállalatot

létesítettem.

Elvállalok mindennemű vasúti és hajózási fuvarozást valamint butorszállítást és

egész költözködéseket jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszolgálásról biztosítom a t. közönséget, egyben nagybecsű támogatását kérem és vagyok kiváló tisztelettel

Manhold-féle

szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám.

Telefonszám 192.



Hirdetések jutányos áron felvételnek a

B A J A
kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,
a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.



Glasz Lipót

épület-, múlakatos- és
vizvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca
16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Javításokat azonnal és olcsón eszközöl.

Szivattyus kutak jókárban tartását évi kezelésre elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS DIVATOS
fényképeket

ugyszinten
fényképnagyításokat
KÉSZIT

Nesselroth Bernát fényképész
Baja, Szent István-tér 11-ik szám.
(Fischer-ház.)



Fränkl Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo-
nokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legújányosabban eszközöltetnek.

➔ Kedvező fizetési feltételek! ➔

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvétetik egy fú

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

**Hazai Általános Biztosító
Részvény-Társaság.**

A társaság elvállal biztosításokat
tűz- és jégkárok ellen (a villámapas által okozott tűzkárokat is
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

Kötvénykiállító főugynökség: B A J A.

(Városi bérház.)